

image not found or type unknown



Всю свою жизнь я понимал, что философия крепко связана с религией, и если я где-то слышал, как кто-то обсуждал религию, я сразу начинал думать, что сейчас начнутся размышления на философские темы. Но из-за чего я начинал так думать и чем связана философия с религией, чем они схожи и различны?

В обществе есть такое понятие как «духовность». Понятие «духовность», отражает, по сути, направленность человека на высшие ценности, его стремление к совершенству, к идеалу. С древних времен в духовной культуре присутствуют две категории: философия и религия, которые стремились ответить на вопросы по типу «В чем смысл жизни?», «Что такое добро и зло?», «Есть ли бессмертие?» и так далее. Эти вопросы философия и религия решают по-разному, но именно от понимания этих вопросов зависит развитие духовного понимания общества.

Давайте для начала разберем понятия религии и философии, потом посмотрим на их сходства и различия. Религия – это определённая система взглядов, обусловленная верой в сверхъестественное, включающая в себя свод моральных норм и типов поведения, обрядов, культовых действий и объединение людей в организации. Являясь общественным институтом, она занимает важнейшее место в структуре современного общества, так как отражает нормы поведения человека в окружающем мире, понятия добра и зла, регулирует общественные отношения. Таким образом, сущность религии заключается в идеалистическом мировоззрении.

Философия же в свою очередь это особая форма познания мира, вырабатывающая систему знаний о наиболее общих характеристиках, предельно-обобщающих понятиях и фундаментальных принципах реальности (бытия) и познания, бытия человека, об отношении человека и мира. Она выступает как наука о поиске и понимании первопричин, начал и оснований всего сущего. Таким образом, сущность философии можно определить как создание рациональной картины и места человека в нем.

Философия схожа с религией стремлением к приданию жизни смысла и показам сущности прекрасного и всего благого. В пользу родства философии и религии свидетельствует факт наличия развитой религиозной философии. Значительное место в философии играет вера, особенно вера философов в правоту проповедуемых ими воззрений. Но религия строится на беспрекословном

следовании авторитету и догматическом условии учения, а в философии же необходима обязательная логическая доказательность и она почти всегда носит рациональный характер, а религия имеет тенденция к иррациональности.

Религия и философия во многом схожи относительно предмета своего исследования, но различны методами исследования. Религия действует интуитивно, часто просто иррационально, руководствуясь только непосредственным опытом и верой. Философия же опирается на формальную логику и является способом познания жизни. Однако и тут не обходилось без религиозной интуиции, она дополняла картину бытия деталями, недоступными ни одному из логических методов. Понимание таинственности бытия и его глубины служит только на пользу философии, открывает перед ней необозримые и манящие перспективы.

Проанализировав взаимосвязь религии и философии можно говорить о том, что на сегодняшний день обе эти категории представляют собой составные части духовной культуры человечества. Без понимания религиозного знания, без принятия постулатов добра и милосердия невозможно будущее человечества, духовная культура которого должна складываться и на философском, и на религиозном знании.

Список литературы:

1. <https://ru.wikipedia.org/wiki/Духовность>
2. <https://ru.wikipedia.org/wiki/Религия>
3. <https://ru.wikipedia.org/wiki/Религия>
4. <https://www.kakprosto.ru/kak-820074-shodstva-i-razlichiya-mezhdu-filosofiey-i-religiey>